
Πρωτοβουλία για την Ανατροπή

Το νέο αγαπημένο όπλο στη φαρέτρα της φίμωσης και εκφοβισμού δημοσιογράφων στα ΜΜΕ της χώρας
μας αλλά και πολιτών της χώρας μας που ασκούν δημόσια κριτική έχει την επωνυμία SLAPP (Strategic
Lawsuit Against Public Participation). Οι “Στρατηγικές αγωγές κατά της συμμετοχής του κοινού”,
είναι η σύγχρονη μέθοδος ισχυρών του πολυεθνικού κεφαλαίου ενάντια σε υπερασπιστές δικαιωμάτων
ανθρώπου, φύσης και περιβάλλοντος, σε όλους όσους αποκαλύπτουν ή ερευνούν επιχειρηματικές
πρακτικές διαφθοράς αλλά και σε δημοσιογράφους και αποτελούν πράξεις εκφοβισμού, οικονομικού
στραγγαλισμού και απροκάλυπτης φίμωσης. Στα πρότυπα της διεθνούς πρακτικής “νομικού
μπούλινγκ” πολυεθνικών κολοσσών ενάντια σε όσους τολμούν να βγάλουν στη φόρα τις
αυθαιρεσίες και τη διαφθορά, πληθαίνουν και στην Ελλάδα τα κρούσματα νομικού εκφοβισμού.
Οι διωκόμενοι/ες υπόκεινται σε εξευτελισμό και υπέρογκα δικαστικά έξοδα προκειμένου αργά ή γρήγορα
να αποθαρρυνθούν και να σωπάσουν, να εγκαταλείψουν την κριτική, την αντίθεσή τους, την ερευνητική
δημοσιογραφία.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα SLAPP στη χώρα μας οι αγωγές της ONEX – Ναυπηγεία Νεωρίου Σύρου που
ζητά 3 εκατ. ευρώ από ενεργούς πολίτες και το Παρατηρητήριο Ποιότητας Περιβάλλοντος Σύρου, η
αγωγή της «Ελληνικός Χρυσός» κατά του Alterthess και της συναδέλφισσας Σταυρούλας Πουλημένη
(αναβλήθηκε η εκδίκαση της υπόθεσης για τις 3 Μάρτη 2022) και η δίωξη από την «Commercial Value»
για συκοφαντική δυσφήμιση του ErgasiaNET και του συναδέλφου Γιώργη Χρήστου.

Το πιο πρόσφατο παράδειγμα η αγωγή της εταιρείας «WRE ΕΛΛΑΣ» κατά του δημοσιογράφου Τάσου
Σαραντή και της «Εφημερίδας των Συντακτών» για το ρεπορτάζ «Οι ανεμογεννήτριες “γεννούν”
βιομηχανία διώξεων» του 2019. Η αγωγή εκδικάζεται την Πέμπτη 10 Φεβρουαρίου.

Στο ρεπορτάζ του ο δημοσιογράφος κατέγραφε την έντονη αντίθεση των τοπικών δημοτικών αρχών της
Μονεμβασιάς, συλλογικών φορέων αλλά και απλών πολιτών στην εγκατάσταση από την εταιρεία WRE
ανεμογεννητριών για τη δημιουργία αιολικού πάρκου και τη βιομηχανία μηνύσεων αγωγών εναντίον τους.
Η εταιρεία εφηύρε τις συνήθεις κατηγορίες στις αγωγές φίμωσης, τη “δημοσίευση ψευδών, συκοφαντικών
και προσβλητικών ισχυρισμών”. Είναι χαρακτηριστικό ότι λίγο πριν από την εκδίκαση της αγωγής, η εν
λόγω εταιρεία, στράφηκε ακόμη και εναντίον της ΕΣΗΕΑ απειλώντας την επίσης με αγωγή, επειδή
εξέφρασε την αλληλεγγύη της και στήριξε με ανακοίνωση της τον δημοσιογράφο.

Είναι φανερό πως η παράδοση του φυσικού πλούτου της χώρας από τις κυβερνήσεις των
τελευταίων χρόνων έχει αποθρασύνει τα μεγάλα συμφέροντα λεηλασίας του που δεν ανέχονται
ούτε αράδα αποκάλυψης και έρευνας των επιχειρηματικών τακτικών.

Η “Πρωτοβουλία για την Ανατροπή”, που παλεύει κόντρα στην «ομερτά» της σιωπής και σε μια
δημοσιογραφία ελεγχόμενης από την κυβέρνηση και τις εταιρείες, καταγγέλλει τη μέθοδο φίμωσης και
εκφοβισμού του δημοσιογράφου Τάσου Σαραντή και της «Εφημερίδας των Συντακτών» και καλεί στη
συγκέντρωση αλληλεγγύης που πραγματοποιηθεί στις 10 Φλεβάρη και ώρα 9πμ., στα Δικαστήρια της
οδού Ευελπίδων.

Δηλώνει, δε, ότι στέκεται αλληλέγγυα στους/στις δημοσιογράφους, τους πολίτες και τα
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κινήματα που στοχοποιούνται, στην προσπάθειά τους να αναδειχθεί η αλήθεια γύρω από
κοινωνικά, περιβαλλοντικά και οικονομικά εγκλήματα που συμβαίνουν στη χώρα μας και όχι
μόνο.
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